

Заявление участников XIV Региональной конференции российских соотечественников стран Африки и Ближнего Востока

Мы, участники Региональной конференции российских соотечественников стран Африки и Ближнего Востока, представители координационных советов организаций российских соотечественников, проживающих в регионе, подтверждаем наше устремление сохранять консолидацию диаспоры на основе общероссийской культурной идентичности.

Выражаем солидарность с единомышленниками в Азии, Европе, Латинской и Северной Америке, Австралии и Новой Зеландии в поддержке российских соотечественников, которым приходится испытывать на себе последствия антироссийской кампании в ряде недружественных России стран, приведшей к неприемлемым для современной эпохи проявлениям ксенофобии, предвзятому неприязненному и враждебному отношению к русскому народу, России, русскому языку, невежественным попыткам так называемой «отмены» всего русского. Глубокого уважения заслуживает то, что соотечественники в этот непростой период продолжили поддерживать русский язык, чтить славную российскую историю, бережно оберегать память о Победе в Великой Отечественной войне, придерживаться российских духовных ценностей, которые мы переняли у наших родителей и которые мы передаём нашим детям. Мы, соотечественники с дружественного Африканского континента и Ближнего Востока, высоко ценим возможность делать это открыто. Выступая от имени отечественной культуры и с уважением к местным традициям, народная дипломатия в нашем лице помогает выстраивать взаимопонимание между народами и государствами.

В этом ключе заявляем о понимании причин и целей внешнеполитических шагов Российской Федерации, считаем, что принятые решения – единственно верный и неизбежный ответ конфронтационной

политике, с которой пришлось столкнуться России, для защиты русскоязычных людей, российского суверенитета.

Забота о своей семье и любовь к Родине характеризует всех нас, российских соотечественников. Выстраивая свою жизнь на новом месте, мы всегда хотим видеть Россию в числе самых процветающих стран. Очевидно, что попытки западного меньшинства установить русофобскую надстройку над системой международных отношений и его неоколониальные притязания тормозят прогресс и развитие большинства государств. Санкционные ограничения ведут к ухудшению ситуации в области мировой продовольственной безопасности, чреваты гуманитарной катастрофой в нуждающихся странах. Категорически не приемлем такой антигуманный однополярный подход. В условиях меняющегося мира выражаем готовность на практике содействовать наведению не только гуманитарных, но и экономических, финансовых, торговых мостов, объединяющих страны Африки и Ближнего Востока с Россией.

Как невозможно изолировать Россию, так невозможно разобщить русский мир. Россия и её диаспора всегда будут друг для друга поддержкой, опорой, вдохновением и неиссякаемым источником жизненных сил.